

# 接力救助提供“生命火种”，无锡第81例 35岁“二宝妈妈” 赴宁捐献造血干细胞

“真不敢相信，茫茫人海中，配型成功率只有十几万分之一的概率，我遇上了，希望能救助到那名孩子！”10月19日上午，在简短、温馨的欢送会上，35岁的二宝妈妈、锡山区鹅湖镇甘露社区副书记钱岑奇为挽救1名1岁重症患儿，义不容辞地准备捐献自己的造血干细胞。她也是无锡市第81例、锡山区第7例造血干细胞捐献志愿者。



## 丈夫为妻子的爱心加油

“8月底市红十字会通知我，一名患有血液系统恶性肿瘤的1岁男孩和我配型成功。我是2个男孩的母亲，大儿子12岁，小儿子6岁，我愿意为这个素未谋面的孩子供给我的健康能量！”钱岑奇说。

昨天，在鹅湖镇政府的会议室里，丈夫王蔚深情拥抱着妻子，为美丽的妻子送上鲜花，为她2天后的爱心出征加油鼓劲。

早在上大学时，钱岑奇就参加过无偿献血。2019年4月，她

参加无偿献血献出全血300毫升，当月还主动加入了中华骨髓库。丈夫王蔚非常支持妻子的善举，王蔚2015年开始就多次献血，这样的经历也影响和感染了钱岑奇。

## 21日出征南京为生命续航

钱岑奇是一名社区干部，平时负责党群口工作，经常坐在小板凳上和村民拉家常，听取民声民情。

一接到电话就同意捐献造血干细胞的钱岑奇，第一时间详细了解了干细胞捐献的相关流程，在红十字会的安排下，通过了体检，同时积极调理身体，打造最佳

状态。“我有2个活泼可爱的儿子，那么小的孩子生重病时，家长该有多么焦虑、无助和心疼呀！”钱岑奇把自己即将在10月21日赶赴南京捐献的想法告诉两个儿子后，孩子们也想和妈妈一起参加欢送会，为妈妈能帮助到别的小朋友而感到骄傲。

据介绍，到南京的指定医院后，钱岑奇将接受连续数天的悉心准备来赶赴这场生命援手之约。“到时候，我的左右手臂都接上管子，采出的血液通过血细胞分离机分离出造血干细胞，其余血液回流到体内。整个采集过程大概3小时左右。”

## 1.9万人加入中华骨髓库

“能救人一命，我深感责任重大。这次捐献将是我人生的一次美好回忆。”面对等待救治的患者，钱岑奇义无反顾，几乎是配型成功、完成体检和对接工作后的第一时间就准备出发了。据了解，钱岑奇是无锡市第81例、锡山区第7例造血干细胞捐献志愿者。

无锡市红十字会的专家介绍，造血干细胞是可以再生的，主要栖息于红骨髓中，可以经血流迁移到外周血液循环中。当人体因大量失血、严重贫血等需要大

量造血，或因捐献造血干细胞而使工作中的骨髓造血干细胞数量减少时，人体的黄骨髓会迅速转化为红骨髓制造造血干细胞，造血干细胞的造血功能可增至正常情况下的6-8倍，数量也会在很短的时间内恢复正常。造血干细胞移植可治疗恶性血液病、骨髓功能衰竭、部分非血液系统恶性肿瘤、部分遗传性疾病等近百种严重的致死性疾病，包括白血病、恶性淋巴瘤、再生障碍性贫血、骨髓增生异常综合征、多发性骨髓瘤等多种重

疾，是真正的“生命火种”。

18至40周岁之间符合无偿献血条件的爱心人士，均可登记成为捐献造血干细胞志愿者。无锡市红十字会副会长周彬介绍，无锡市自2002年开展造血干细胞捐献工作以来，已有1.9万人报名参加了中华骨髓库，已有80名志愿者成功实现了捐献。无锡市红十字会定期为成功捐献者安排全面体检，每年组织志愿者开展联谊交流活动。

(晚报记者 陶洁/文、摄)

## 蟹价“掉”一半 吃蟹正当时

本报讯“螃蟹降价了，10元一只，我买了10只还送了一只呢！”昨天，市民杜老伯路过邻居门口，不忘“秀”下早上买菜的战利品，还敦促邻居也去买了吃。据了解，最近锡城蟹价走低，甚至只有中秋节前的一半价格，引得市民吃蟹热情高涨。业内人士表示，当前的蟹价已与往年持平，加上螃蟹品质优异，正是品尝美味的大好时机。

记者走访农贸市场发现，目前市场售卖的大闸蟹价格因品质、重量的不同有所差别，单只价格在5-35元之间，老百姓常买的两三两重的螃蟹，价格主要集中在10-20元，克重略小的蟹价更是往下掉得厉害，“买多有赠”也

是常见的促销方式。一名蟹贩表示，市民买蟹都至少按人均2只的规格来买，家里人多的话甚至是几十只一买，一天能“走”好几桶蟹。如今的螃蟹品质比中秋节前好多了，真正是“价廉物美”。

电商平台也在疯狂上架蟹产品。记者发现，叮咚买菜在中秋节前只有4种蟹商品在售，其中3两的母蟹42.9元一只；2两以上的母蟹25.9元一只；1.6两的母蟹20.9元一只。如今平台上却有20多种蟹商品，且价格也在下探，2.5两以上的单只公蟹售价不到20元。

“目前，市场的螃蟹日均走量15万斤，周末销量更大些，比国庆节期间还要多出3-5万斤，老百姓吃蟹很起劲！”盛阳水产市场相关负责人冯敏说，60年一遇的高温季节让今年的大闸蟹出现了蜕壳慢、个头小、价格高等问题，中秋节前的蟹价甚至创下了近十年新高。好在天气很快降温，大闸蟹的供货量和质量也逐渐上来了。当前，锡城市场的蟹品质都很不错，公蟹已结膏，母蟹的蟹黄很饱满。与此同时，由于无锡吃蟹的人多，供货商发货也勤快，市场供货量大，价格也就下来了，再加上产区价格开始回落，平均降价幅度比中秋节前便宜一半，如克重2.5-3两的蟹批发价只需40-60元/斤。“那都是从100-120元降下来的价格。”他表示，市民品尝美味正当时。(天易)

## “菜篮子”快检 能力有多强？ 平均准确率90%

本报讯 为进一步提升无锡市食用农产品快速检测能力，近期，无锡市市场监督管理局组织开展2022年食用农产品快速检测结果验证工作，无锡市食检中心具体承担技术指导。

无锡市市场监管局分别对无锡市苏南农副产品水产市场有限公司、无锡市东亭农贸市场管理有限公司(锡山商贸城)、果色花香(无锡滨湖)商业管理有限公司、无锡市丁村集贸市场有限公司、无锡沪锡农贸市场经营管理有限公司的快速检测能力进行了验证。

此次验证采取盲样检测方式，共准备3个项目(农残、兽残、非法添加物各1个)，每个被考核单位通过自主选择的方式选定1个项目进行考核。

经验证，参与快检验证的5家快检室中有2家的准确率达到100%，平均准确率为90%。对于在验证过程中发现的问题，市场监管局将进一步督促指导相关食用农产品经营者落实主体责任，认真进行分析及整改，加强快检室的规范管理，持续提升快检室的检测能力及管理质量，切实守护“菜篮子”安全。(市监)



## 自然教育师培训 宜兴开班 宜兴国家森林公园 成生物多样性课堂

本报讯 连日来，华东地区首个自然教育师培训班的学员在宜兴国家森林公园进行常见的植物、昆虫、飞禽等生物的识别教学，培训班共有学员40人。10月19日，宜兴全域旅游服务中心负责人吴天一介绍，宜兴国家森林公园是一个以科学与环境结合的自然静态公园，在森林研学和森林康养等诸多方面具备优势，有望成为全国性的自然教育人才培养基地。

根据教学安排，自然教育师培训班的学员将学习常见昆虫及识别、鸟类知识、观鸟课程设计、植物解说技巧、户外安全管理、自然教育课程设计、自然教育基地建设与发展策略等课程，通过学习，学员将能够根据不同的对象、不同类型自然教育场所，独立策划和实施特色自然教育活动。本次培训将为推动宜兴和江苏省自然教育行业发展起到积极作用，宜兴城建文旅集团也将成为拥有自然教育师证书最多的单位之一。

宜兴国家森林公园是江苏省中亚热带北缘南北交界地带仅存的一块天然次生植被，也是苏南面积最大、植物品种最丰富的省级自然保护区，主要保护中亚热带北缘常绿阔叶林及常绿、落叶阔叶混交林。宜兴国家森林公园将常年开设植物辨识、动物辨识、昆虫辨识、自然保护及生命教育、森林防火、野外生存和应急救援等课程，服务中小学社会实践教育。(何小兵)